ToTTKG akpdTaTa CUVAPTNONG OUO A TPIWV PETARANTWY:

f f frx fxy fxz
Dy = fix, Dy = f;x fz , Ds=\fhx fy fyz
* fox  Tzy  Jzz

Mo Vo petafAntec:

Av P(xo,yo), f,(P) = O,fy(P) = 0, kat

i) D,(P) > 0, D;(P) > 0 n f éxet tomkod ehdyioto oto P(XO, yo)
i) D,(P) > 0, D;(P) < 0n f éxettonko péytoto oto P(Xo,yo)
iii) D,(P) < 0w P(XO, yo) elvat caypatiko onpeio.

MNa tpeic petaBAntec:
Av P(xo,yo,zo), fx(P) = O,fy(P) = O,fZ(P) = 0 kot

D;(P) >0, D,(P) >0, D3(P) > 0n f éxet torukd ehdyioto oto P(xo,yo)
D,;(P) <0, D,(P) >0, D3(P) < 0n f éxet tomko péyioto oto P(XO, yo)

Mapdadeiypai. Na BpeBouv Ta TOTTIKA OKPOTATA KAl TO OAYMUATIKA onueia
g ouvépmnong f(x,y) = x3 — y3 4+ 3xy .
Abon:

fX=0:>{ Py(0,0)

fx =3x“+ 3y; fy = 3y + 3x, {fy =0 Pl(l,—l)

frx = 6xrfxy = fyx = 3'fyy = —6y.

Ma 1o Py (0,0) eivar fix (Py) = 0, fxy(PO) = fyx(PO) =3, fyy(PO) =0,
_ 10 3] _ . , , ,

D,(Py) = |3 0| = -9 < 0. ApaTto Py(0,0) sival caypatiké onueio.

Mato Py (1,-1) eivar for (Py) = 6, fxy(Pl) = fyx(Pl) =3, fyy(Pl) = 6,

D,(P) =6>0, DZ(P1)=|§ 2 =36-9=27>0. Apan f éxe

TOmIKG eAdyioTo oto Py (1,-1), 10 f(P) =13 = (-1)3 +3-1-(-1) =
—1.



Moapadsiypa 2. Na BpeBouv Ta ToTTiKG akpdTATA TNG OUVAPTNONG

f(x,y,z) = 2xz — 3x% — 2y? — z? + 7.

Abon:

f;c = 22_6x;fy = —4ylf‘Z = ZX—ZZ,fxx = —6’ fyx ZO;f‘Zx — Z,fxy _
0, fyy =4 fay =0 foz =2 fyz =0, fzz = =2,

fx=0
{f ;=02 Py(0,0,0)

fxx(PO) = —6, fyx(PO) = Oxfzx(PO) = z'fxy(PO) =0, fyy(PO) =
_4!fzy(P0) = O!fxz(PO) =2, fyz(PO) = OIfZZ(PO) = —2,

6 0
D,(Py) = —6 < 0, D,(P,) = | ) _4| =24 >0, Dy(P,) =

-6 0 2
0 -4 0(|=-32<0.
2 0 -2

Apan f éxel TOTTKS péyioTo ato Py(0,0,0), 10 f(Py) =2-0-0—3-0% —
2:02-0247=7



